Dopmyrnbl CNOXeEHUSA



https://resh.edu.ru/subject/lesson/4734/main/199309/



NHGooyp 8 MMH cymma apr
https://youtu.be/Q2MYW _iUDi4



TaHr cym apr

https://youtu.be/01S1wWvc3Zg



dopMynbl CyMMbl
Pa3HOCTU
TPUTOHOMETPUYECKUX

dOYHKLNN



NMHG 13 MuH

https://youtu.be/ufqtkCimmtk



[Ipeo6pa3oBaHue CyMMbI U Pa3HOCTH
TPUTOHOMETPUYECKUX PYHKIUHU B

npou3BeJeHHUeE
X+y X—y
COS X +CO0S y = 2c0s - COS
+ o
cosx—cosy:—2sinx y-sinxzy
+ —
sinx+siny:2sinx y-cosx 4
+ -
sinx—siny=2cosx y-sinx 4
- o
-+ lap = sm(x y) o oy = sm(x y)

COS X - COS J COS X - COS )




6 4 6z — 4
sin 6x + sin 4 = 2 s3in i wcos = m=2.9£'1rz,5ar:-co.s::r:.

2 2
Cos & — Cos Yy = —2 8in m;ysm ;y.

47°+13° 47°-13°

o 60° g 34°

5 = 28in —5 €08 S5- = = 2 sin 30 cos

8in 47° + sin 13° = 2 sin
17° =

=2 %cos 17° = cos 17°.

2




sin 70° + sin 34°

Ynpoliaem: 2 sin




58° +34° 58° — 34° 92° 24°

cos H58° + cos 34° = 2 cos 922° c;):o 5 = 208 Tcos 5
yrnpoluaem v nonyyaem: 2 cos —5 008 —— = 2cos 46° cos 12°.

Tenepb NpeacTaBAM B BUJE MPOU3BEAEHNS BTOPOE BblipaXxkeHne cos 58° — cos 34°:

cos 58° — cos 34° = —2 sin 98 o4 8in 95" —wd = —238in v 8in a4 :

2 2
92° 24°
Ynpoliaem 1 nonydyaem: —2 sin Tsin 5 = —2sin 46° sin 12°.




poomogalka.me

§22. IIpeodpasoBanne CyMM TPHUTOHOMETPUYCCKUX (PYHKIINN B
npou3sBeacHus (€.62-65)

22.1.
a) sin40° + sin 16°
0) sin 20° — sin40°

= —2c0s 30°sin 10°
B) sin 10° + sin 50°
= 2sin 30°cos 20° =
r) sin52°—sin 36°




[laHo BbipaxkeHue sin 68° + sin? 19° + sin 28° + cos® 19°.
BHUMaTENbHO U3yYaeM JaHHOE BblpaXkeHne. Bocnonb3ayemcs nepsoii Gopmynoii:

sin?19° + cos® 19° = 1.
MNonyunnocb BbipaxkeHue sin 68° + sin 28° + 1.

Tenepb ynpoluaeM BoipaxkeHne sin 68° + sin 28°. Mcnonb3syem BTOpyto popmyny w1
nosyyaem:

) 5 X g . 68° +28° 68° — 28° . 96° 40° )
8in 68 + sin 28 = 2sin L cos =28in —cos — = 2 8in

2 2 2 2
48° cos 20°

CknaablBaeM jBa nonyueHHbIX pesynbTaTta: 2 sin 48° cos 20° + 1.



sin 44° + sin 37°. A

Ana BbINO/IHEHNA AaHHOIo 3a4aHNA HGO6X0,D,VIMO BOCMNO/Ib30BaTbCH ¢0pMy.HOl7|I

r+Yy x—Y
COS :
2 2

sinz+smmy=2sn

Y Hac AaHo BbipaXkeHue sin 44° + sin 37" . 3Haunt, sinx = 44", asiny = 37".

NoactaBnaemM B GOPMYNy U MoOAyYaeMm:
0 X . . 44° 4 3T° 44° — 37° . 81° 7°
sindd” +sin 37 = 2sin _; cos 5 = 28in Tcos 5

\ynpom,aewl: 2 sin 8%cos 77 = 2sin 40,5° cos 3,5°.



Npeobpa3syii BbipaxkeHne 8in 20z + sin 2x.

Ana BbINOAHEHNA AaHHOTIo 3a4aHNA HEOﬁXO,ﬂ,VIMO BOCMNOJIb30BaATb(CH (I)OpMyHOVI

sinz+smnmy=2sn aH_yco.s: x—y.
2 2
2 a . 20x+2 20 — 2 . 22 18
MNonyuaem, uto sin 20z + sin 2z = 2 sin m;— v coS a‘:2 Y s 2 sin Txcos Tm'
. 22z 18 .
Ynpolyaem nonyyeHHoe BbipaxeHue: 2 sin —cos —— = 2 sin 11z - cos 9z.

2 2



Briaueaurs sin 75° + cos 75°.

» sin 75° + cos 75° = sin 75° + sin 15° =
75° +15° 79° -156°

= 2 sin 2 cos =2 8in 45° cos 30° =
2 2 2

IIpeobpaszoBars B nmpousrejieEue 2 sin o + V3.

> 2sina+\f§=2(sina-&-%):Z(sina-l-sin%):

=4sin(-°5+£)cos (9—-’5). <]
2 6 210



S

YUOpOCTHUTL BhiparKeHue

(sin (a+i)+sin (a—i)) sin -,
12 12 12

» HUcnoassysa dopmyay caokeHusa ¥ (oOpMyJsy CHHYCA
ABOMHOI'O yrja, noJjiydaem

(sin (a+-’l)+sin(a-i))sin—“— = (sinacos-“—-i-
12 12 12

+ cos o sin -~ + sin o cos = — cos o sin—“—)sin
12 12 12

= 2 sin o cos -~ sin -~ = sin o sin
12 12




YIIPOCTHTHL BBIPAXKEHME:

1) sin(g-+a)+81n(§-a) 2) cos(%—ﬁ)—cos(%+ﬁ);

3) sin? (E + a) — 8in® (5- - (x); 4) cos® ( - -’-'-) — cos? (a + 5).
4 4 4 4

Briuuciaure:

1) cos 105° + cos 75°; 2) sin 105° - sin 75°;
3) cos-1£+cos-5—’t 1) cosm--cos@-

12 12 12 12
5) sin X _sin X 6) sin 105° + sin 165°.

12 12



1. Mpeobpa3oBaHMe NPon3BeaeHNN
TPUTOHOMETPUYECKNX PYHKLINN B CYMMBbI

https://youtu.be/-NKhaq5kal8



NMHG npounsB oyHK 8 MUH

https://youtu.be/-NKhaqg5kal8



Ana npeobpasoBaHUA NPON3BEAEHNS TPUTOHOMETPUYECKUX GYHKLMIA B CYMMY UCMONb3YIOT
dopMynbl CYyMMbl TPUTOHOMETPUYECKNX GYHKLMIA cCNpaBa HaneBo.

N3 popmynbl cymmbl cuHycos 8in (8 +t) + sin(s —t) =2sin s - cos t
cnepyet Gopmyna NpPoU3BeAeHNs CUHYCa U KOCUHYCa:

sin(s+1t) + sin(s —t)
> .

8in 8 -cost =

N3 dpopMynbl cyMMbl kocuHycos co8 (8 +t) +cos (s —t) = 2cos s - cos t
cneayet ¢popmyna Npon3BeEAEHNA KOCUHYCOB:

cos (s +1t) +cos(s—1t)
5 :

cos 8 -cost =

N3 popmynbl pasHocTy kocuHycos cos (8 +t) —cos (s —t) = —2sin s - sin t
cnepyet hpopmyna nponsBeseHNs CUHYCOB:

cos (s —t) —cos(s+1t)
5 :

sin 8 -sint=




NMpeobpasoBaHue nponsseaeHUM
TPUrOHOMETPUYECKUX PYHKLUU B CYMMDI:

sin(s +t) + sin(s — t)

SIS cost =
2
cos(s +t) + cos(s — t)
cosSS-cost =
2
, , cos(s —t) —cos(s +t)
sins-sint =

2



lIpeobpa3oBaHmne ripom3Be[EeHNH
TPHUIrOHOMETPHYECKNX (DYHKLNHA B CYMMbI

COS X+COS Yy = %(cos(x = J’)+ COS(x T y))

SIN X * SIN y = %(COS(X - y)—cos(x ; y))

SINX-COS X = % (sin(x - .Y)"‘ sin(x " J’))

> cooeporcanue




sin (~y) = - sia

2
_Sin 11x +sin (=7x) _ sin 11x-sin 7x

\ 2 N
Orger: sin 2x cos 9x = T .




ﬁmep 3. YNpoCcTUTL BbipaXxeHue sin 20° sin ‘

* sin 80°
eleHne

_— cos(s - 1) -cos(s + t)
f 20° sin 40° sin BO® £08(20° - 10°) ;UUS[:U‘*QO:) .sin 80° = sinssint = 2 ’
_ c0s(-20°) - cos 6)° . _ Cos20°-cos60° . ry
= - -8in 80°= > sin 80° = cos (-y) = COS y;

ene 20 ‘

-sin 8D = ( cos20°- -)-sin80°=

cos(s +t) +cos(s-t)
2 !

sin 80° = sin(90° - 10°) = cos 10°; cosscost =

=(§c0520°-%)- cos 10° = % cos 20° - cos 10‘-%~ cos 10°=

cos J0° 4 cos 10°
2

1 -
-;-cos10°-

(cos 30° + cos 10’)- -+ as10°=

mm10°---c0510°--m530° ﬁ

1
F2
1
'3
1
"3




—
-

y

‘npu mep 2. NpeobpasoBaTh NponsBejeHNe B CyMMy cos (2x - y)
Ccos (X + 4vy).

cos(s + t) + cos(s - t).
2 |

cosscost =

(4]
Il

(2x -y); t =(x + 4y);

os(2x-y)cos (x + 4y) =

_cos ((2x-y) + (x+4y)1 +cos ((2x-y) - (x + 4y))
i 2
oS (2x -y + x + 4y) + cos (2x-y-x-4v)
- . -
_Los (3x + 3y) + cos (x-5y)
> )

| [OTBeT:
s (3x + 3y) + cos (x - 5y
bos mws (x+ 8y) = cos (3x y)2 cos (x )). "




MV - DIl OV .

el eHne, 1
t o cos(s - t) - cos(s + t)
20° sin 40° sin 80° £05(20° - 109) ;(W(:O‘*W:) - sin B0° = sinssint = 2 ’
_ cosi-20°) - cos6)° . 80° = 08 20°-c0s60° . 80° = ]
= y sin = > sin = cos (-y) = COoS Y,
ens2y !

= 2 -sin 8D° = ( X cos 20°- 1‘ - §in 80° =

-
b

sin 80°= sin(90° - 10°) = cos 10°;

=(§cosZO°- %)- cos 10° =

1 cosJ0°4cos 10 1
; ~ 3 cos 10° =

:-‘- (cos 30° + msm‘)- Loas10°=

-- ms10°-i-'cosw°--cos30°

Ber sin 20°sin40°sin 80° =

iooszo"-cosm‘-}-cosw%

l_ cos(s +t) +cos(s-t)
cosscost = 3 ;

‘




/ Popmy bl NOHMKEHUA
| _ GTeneHn
— COS LA

Sinéx =
2

1+ cos2x
2

/ COS%x =

1—cos2x
14 cos 2x

tg°x =







1+cos o = 2 cos? &, (3)
2

1-coso =2 sin? &, (4)
2

@opmyasl (3) 1 (4) MOXKHO 3anMcarh Tak:

2 = 5
cos - - (3)
sin 2 1 = (6)

2 2

Dopmyan (5) u (6) HasmBaioT GopMyIaMM CHHYCaA U
KOCHHYCAa NMOJIOBHHHOro yriaa. MHOraa Mx HasblBaoT
Takxe (opMyJilaMH NOHMIKEHHS CTeIleHH.

Ecian mnasecren cos o, To u3 dopmyxa (5) u (6) mox-

go maitry |sin % | u |cos & | Braku sin & u cos ¥
2 2 2
MoryT OBITH ONpeZesieHbl, €CJH H3BeCTHO, B KaKOM

o




p Ilo dopmyxne (5) cos® %= = czos A = 0,49.

Tak kak O<a<m TO 0<%<-;-, H I03TOMY

cos 92-‘- > 0. CrnexoBaTeJbHO, COS % = /0,49 =0,7. <

Paanesus pasencrso (6) Ha paseHcTBO (D), moayumm
dopmMysly TaHreHca NMOJOBHUHHOIO yrJa

__l—cosa

-
W3 (7

1+cos o

| ancnn'rbtg%,ecnucosa=0,8u1t<a<2n.

» Ilo dopmyse (7) numeem
l-cosa _1-0,8 0,2
2 1+cosa 1+08 1,8

1
9

Hoycnonmon<a<21t,nomouy§<%<1tntg%<0.




l-cosa.ct zg__l+cosa.

YIpPOCTHTH BhlpakeHue

1+ cos o 2 2
2 sin? &
l—cosa.ctgz o _Jl+cosa _ 2 ctg? & —cos? & =
1+ cosa 2 2 2 cos? & 2 2
=tg22 ctg -cos"’g-=l-cos"’2=sin25. <
2 2 2

Peminte ypassenwe 1 + cos 2x = 2 cos X.

Tax kax 1 + cos 2x = 2 cos® x, To MaHHOE ypaBHeHuUe
npuMer Buj 2 cos’ x = 2 cos X, OTKyAA
cos x (cos x—-1)=0,

1) cos x =0, x=g-+nk, kelZ.

2) cosx=1, x=2nn, ne Z.
HUrak, ncxoaHoe ypaBHEHHE HMeeT /JBe CepUH KOpHeH

x=§+nk,kez,nx=2nn,nez. B oTBeTe MOMKHO

sanuceBaTs obe cepum ¢ oxHo¥M OykBoit (kB miam n).
-_—12‘-+nk, x=2rk, heZ. <



BeipasuTs kBagpar cuHyca (KOCMHyca) 3aJaHHOrO yrja uyepe
KOCHHYC yria, B ABa pasa Goasuuero:

1) sin? 15° 2) cos? i—; 3) cos’(%—a); 4) sin2(§+a).
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1) 2cos? T _1; 2) 1-2sin2 X;
v 3 2 0, V3 2 o
G) -?-1-2 sin“ 15°9; 4) —2—+Zcos 15.1

IMyers cos 00 = 0,6 1 0 < O‘T—z’E Brraucaurs:

1) sin %; 2 e 3) tg <; 4) ctg Z.

) ~ ) cos < ) tg 2 ) ctg >

IIyers sin o =§ " % <0 < 7. BRIYHCANUTH:

1) sin &; 2 e, 3 e 4 =
) sin 2 ) cos - ) tg . ) ctg 2

BuruucauTs:

1) sin 15°; 2) cos 15° 3) tg 22°30'; 4) ctg 22°30'.
YUpPOCTUTE BhlpaXeHue:

1 l—cosa. 2) sina 3 l—coezcu-s‘mza.
sina 1+ cosa 1+ cos 2a + sin 2a
1) l+cos4a. 5) l+coa2a+sin2a;

, .
sin 4 sin o + cos o



2) 2 sin? (-’-‘- - ‘-’-) =1-sino;
4 2

3 -4 cos 20 + cos 40t 1+ sin 20 + cos 20

3 =tgto; 4 = ctg o.
) 3+ 4 cos 2a + cos 4u ‘g )1+sin20-cosza e
- sin 2
1)l cosZa.ctga=1; 2) o -tg o
sin 20 1+ cos 2a
oy ol s 14 s
3)1 2 sin a 1 tga; 1) +8m2a=tg(£+a).
l1+8in2a0 1+tga cos 2a 4
IlokasaTh, uTo ecan 0 <o <§, 10 /1+sino —/1-sina =2 sin%.
YIpocTUTh BeIpaXKeHue o S
pos =P tg4a—t32a'
Pemnrs ypaBHeHHe:
1)1-cosx=28°m§; 2)1+cosx=2009§;
3) 1+cos§=281n(-i-—%§); 4) 1+ cos8x =2 cos4x;

5)2sin2§+-;-sin2x=l; 6)2coezx-%sin4x=1.
















